
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO 
Campus Diadema 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 

EM ENGENHARIA QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO 

- 08.01.2021 

Ao oitavo dia do mês de fevereiro de dois mil vinte e um, utilizando ferramenta 
virtual Google Meet reuniram-se os professores do Programa de Pós-Graduação 
em Engenharia Química (PPG-EQ) da Universidade Federal de São Paulo, às 
14h00, tendo o Coordenador do PPG-EQ, o Prof. Dr. Rogério de Almeida Vieira, 
presidindo a reunião. Estiveram presentes: Prof. José Ermírio Ferreira de 
Moraes, Profa. Kátia Ribeiro, Profa. Mariana Agostini de Moraes, Profa. Milene 
Costa Codolo, Profª. Priscilla Carvalho Veggi, e o representante discente Murilo 
Santos Pacheco. O Prof. Rogério iniciou a 1a reunião. 1) Expediente. 1.1) 
Aprovação da ata. Foi aprovada a ata da 15° Reunião Ordinária realizada no 
dia 11 de dezembro de 2020. A ata foi aprovada por unanimidade. 2) Informes. 
2.1) CPP. Não houve reunião da CPP este ano ainda. 2.2) CPGPq. Houve 
reunião com pauta única sobre Política Institucional de Internacionalização. O 
Prof. Rogério falou sobre a importância desse tema para os programas de pós e 
para a Instituição. 2.3) Processo Seletivo Edital 002/PPGEQ/2021. Foi 
realizado o processo seletivo para aluno especial para o 1º semestre de 2021 
(Edital 002/PPGEQ/2021). No total foram realizadas 27 inscrições. 2.4) 
Materiais de segurança adquiridos com recursos PROAP. Foi gasto 100% 
da verba PROAP com materiais de segurança. O material será distribuído aos 
laboratórios e então aos docentes. 2.5) Comunicação da nova Coordenação 
do PPGEQ (2021-2023). O ofício foi encaminhado para homologação na 

CPGPq. 2.6) Relatório Sucupira. O relatório está sendo preparado e a 1ª versão 
será apresentada no dia 20 de fevereiro. 2.7) Novas regras do CEP e 
Declaração de Responsabilidade. De acordo com a chefia do DEQ, as 
recomendações são as seguintes: 1) Seguir as orientações apresentadas em: 

https://cep.unifesp.br/projetos/projetos-que-nao-envolvem-seres-humanos. 2) 
Preencher e assinar a declaração de responsabilidade, incluindo assinatura do 
aluno; 3) Enviar para a chefia do DEQ ou DCF para assinatura Chefe DEQ ou 
do Prof. José Elídio; 4) Os chefes enviarão de volta ao docente esta declaração 
assinada. A Profa. Kátia ressaltou a necessidade de enviar uma cópia do 
documento assinado para a Coordenação do PPGEQ. 3) Ordem do dia. 3.1) 
Homologação da aprovação ad referendum do Relatório da Profa. Juliane 
Viganó. Prof. Rogerio colocou em votação a aprovação ad referendum referente 
ao Relatório Final de Atividades da Profa. Visitante Juliane Viganó. O relatório 
foi aprovado por unanimidade. A docente solicitou o cancelamento do contrato 
de Profa. Visitante, mas irá continuar contribuindo com o PPEQ e com a disciplina 
de estatística. 3.2) Homologação da aprovação ad referendum de pedido de 
aproveitamento de créditos. A aluna Caroline Badini solicitou pedido de 
aproveitamento referente a UC Análise Sensorial de Alimentos, cursada pela 
aluna em PPG da UNIFESP/Campus Baixada Santista. O pedido foi aprovado 
por unanimidade. 3.3) Pedido de aprovação de banca de defesa do aluno 
Vinícius Yoshida Vallera. A banca do aluno Vinícius Yoshida Vallera sob 
orientação da Profa. Milene Codolo é composta pelos docentes Prof. Dr. José 
Luís de Paiva (POLI/USP), Prof. Dr. Antônio Carlos Luz Lisboa (UNICAMP), Prof. 
Dr. Werner Siegfried Hanisch (UNIFESP) como membros titulares e Prof. Dr. 
João Guilherme Pereira Vicente (FACENS) e Prof. Dr. Tiago Dias Martins 
(UNIFESP) como membros suplentes. A banca foi aprovada por unanimidade. 
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3.4) Pedido de Aprovação de banca de qualificação. O aluno Júlio César de 

Jesus Gariboti sob orientação do Prof. Eliezer Ladeia Gomes solicita aprovação 
da banca de exame de qualificação. A banca é composta pelos docentes Prof. 
Dr Yesid Javier Rueda Ordóñes (Universidad de Santander – Colombia), Prof. 
Dr. Adriano Pinto Mariano (Unicamp) como membros titulares e Prof. Dr. 
Classius Ferreira da Silva (Unifesp) e Profa. Dra. Emilia Savioli Lopes (Unicamp) 
como membros suplentes. A banca foi aprovada por unanimidade. 3.5) Pedido 
de Prorrogação de prazo de defesa. O Prof. Rogério de almeida Vieira solicita 
prorrogação de prazo para a defesa do seu Aluno José Luiz Souza Braga. De 
acordo com o Prof. Rogério o aluno iniciou em um emprego e por isso precisa 
de mais tempo. O pedido foi aprovado por unanimidade. 3.6) Pedido de 
Indicação de Coorientação. A Aluna Isadora Fernandes Brazolin, sob orientação 
da Profa. Dra. Cristiana Maria Pedroso Yoshida, solicita coorientação do Prof. Dr. 

Viktor Oswaldo Cárdenas Concha na dissertação. O pedido foi aprovado por 
unanimidade. 3.7) Discussão sobre defesas de dissertações realizadas sem 

participação em congresso devido cancelamento provocado pela pandemia. O 
pedido de aprovação de bancas de defesa sem participação em Congresso foi 
aprovado por unanimidade, para alunos matriculados no 1º e 2º semestre de 
2018. 3.8) Aprovação de créditos complementares. A Aluna Ana Amélia solicita 
aprovação de créditos complementares referente a participação em congresso e de 
registro no histórico. A aluna já defendeu sua dissertação. O pedido foi aprovado por 
unanimidade. O Prof. Rogério finalizou a reunião comunicando que a nova Coordenação 

assumi o PPGEQ no dia 05 de março de 2021. Nada mais havendo a tratar, a reunião 
foi encerrada pelo Prof. Rogério. A Profa. Milene Costa Codolo lavrou esta ata 
que, após aprovada, será assinada por todos os membros da CEPPG-EQ que 
estiveram presentes. 
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